

инициативу частных совладельцев венчурных фондов, демонстрировать им свое доверие, ограничиваясь возможностями стратегического контроля организационной деятельности.

В свою очередь, частным инвесторам предлагается возможность широкой инициативы, которая заключается в предоставлении им руководящих постов в венчурных фондах и права принимать самостоятельные решения о начальном финансировании инновационного проекта за счет доли частных финансовых ресурсов.

Инструментом для отбора проектов служит «функция полезности риска», работающая по «закону больших чисел» при наличии большого количества проектов. Венчурный риск признается полезным, если обеспечивается его перекрестное покрытие. Это достигается в случаях, когда доходы от внедренных проектов компенсируют потери от неудачных проектов и при этом на общую массу инвестиций обеспечивается приемлемая прибыль.

УДК 330.101.542(075.8)

### **Микроэкономика как анализ экономических взаимодействий между субъектами**

Козел Я.В.

Научный руководитель старший преподаватель Семашко Ю.В.

Белорусский национальный технический университет

Как и любая наука, экономическая теория связана с объяснением и прогнозированием наблюдаемых явлений.

Микроэкономика - составная часть экономической теории, которая изучает экономические взаимоотношения между людьми, поведение между экономическими субъектами и определяет общие закономерности их хозяйственной деятельности.

Микроэкономика помогает объяснить, каким образом принимаются экономические решения на низшем уровне, а также, почему это происходит. Она может показать, как изменение цен и доходов потребителей могут влиять на выбор покупки какого-либо товара.

Еще одним из наиболее важных функций микроэкономики является способность определить нужную численность рабочих, которые

необходимы фирме, а также где и сколько им необходимо работать. для достижения максимального результата при минимальных затратах.

Анализ - это такой метод исследования, который предполагает разделение целого на отдельные составные части и изучение каждой из этих частей.

Микроэкономика занимается объяснением и прогнозированием экономических явлений.

В микроэкономике на первом месте находятся субъекты, которые могут хозяйствовать, принимать различные решения, оплачивать и расходовать ресурсы, а также получать экономические блага, полезности и доход.

Взаимодействие между экономическими субъектами в микроэкономике можно условно разделить на четыре части, которые в свою очередь представляют анализ закономерностей образования спроса потребителей, анализ предложений с точки зрения изучения поведения отдельной фирмы и формирования ее издержек в определенных условиях рынка, анализ соотношения спроса и предложения, анализ рынков и проблем ценообразования ресурсов.

УДК 005.63

### **Ключевые показатели качества образования в вузе**

Кошко Н.А.

Научный руководитель старший. преподаватель Аснович Н.Г.

Белорусский национальный технический университет

Качество образования - это соответствие образования требованиям образовательного стандарта, учебно-программной документации соответствующей образовательной программы.

Именно образование формирует интеллектуальное, культурное, духовное состояние общества. Содержание образования, а также его направленность отражают образовательные программы и стандарты качества.

В процессе анкетирования, участникам опроса было предложено двенадцать вариантов ответа (с правом выбора нескольких), а также была